

# 时隔两月，新股又见首日破发

雪人股份昨破发6.26%，分析称高发行价是罪魁祸首



新股两个多月未破发的“安全期”终于被打破。昨日，中小板新股雪人股份与棒杰股份登陆深交所，其中雪人股份下跌6.26%，成为10月份以来第一只首日破发的新股。从以往经验看，首只新股破发后，随之都会有一轮破发潮。分析师认为，新股破发固然与市场不景气有关，但高价发行也是罪魁祸首之一，建议一级市场打新者近期要注意控制风险。

□快报记者 刘芳 潘圣韬



资料图片

## 时隔两月又见破发

昨日，中小板新股雪山股份与棒杰股份挂牌深交所，但二者走势迥异。棒杰股份高开高走，开盘价较发行价涨22.15%，雪山股份则平开低走，开盘价19.8元即发行价，也是全天最高价。截至收盘，与发行价相比，棒杰股份涨24.97%，换手率高达89.28%；雪山股份跌6.26%，换手率不足四成。

时隔两个多月再见新股破发，究其原因首要的是市场因素。昨日两市继续震荡盘跌，上证综指再度逼近前期低位。不过业内人士指出，市场情绪终究只是扰动因素，居高不下的新股发行市盈率才是导致新股破发的深层次原因。

资料显示，雪山股份此次发行市盈率为40.95倍，相比二级市场同类公司存在较高溢价。统计显示，11月份以来新股的平均

发行市盈率高达41.92倍，比10月份的32倍上升了31%。其中，安洁科技、勤上光电、道明光学、凤凰传媒的发行市盈率都在50倍以上，而即将发行的新华保险价格区间上限对应的市盈率也达到了50.94倍。“在二级市场估值不断下移的同时，新股估值却在脱节上行，这样的现象显然难以持续，新股出现破发是必然。”某分析人士这样评价。

而新股估值虚高，与部分询价机构哄抬价格密不可分，其背后因素仍是利益驱动。“据我们统计，从去年涪陵榨菜采取新的摇号办法以来，将近三分之二的配售对象打新还是有利可图的。”申银万国资深分析师林瑾表示，这表示在当前的打新机制下，机构的自律与机制的配合都不可缺。11月以来新股过会率出现大幅下降，两名保荐代表被撤销资格，这些信息都表明管理层已在新股质量的把关上采取更为严

格的态度。

## 谨防随后一波“破发潮”

从以往经验看，第一只新股首日破发总会引发此后的一轮新股破发潮，迫使市场各方充分博弈，从而使得新股发行生态重新回到一个均衡位置。

比如，从去年12月份开始，新股不断出现破发，到今年2月1日，这一波跨年度“破发潮”由当天上市的汉得信息画上句号。此后，新股出现了1个月的“暖春”，但随即又被3月2日上市的洽洽食品打破，从此开始了长达3个多月的新股“倒春寒”。从洽洽食品开始，到6月28日终结的豪迈科技，期间合计有44只新股首日“沦陷”，破发率高达44%，这也是自2009年IPO开闸以来最惨烈的新股破发期。幸运的是，7月后新股出现了短暂的“回暖”，此后的2个多月也是今年新股市场第二次出现长时间的“安

全期”。从9月9日至9月29日，新股出现小面积破发，当月有8只新股首日收绿。不过，自9月29日瑞和股份首日暴跌8.93%后，新股迎来了两个多月的“蜜月期”。无奈，这种打新赚钱的幸福感又被昨日上市的雪山股份打破。依以往经验，雪山股份之后破发新股或将多起来。

“市场本身就像一只看不见的手，当新股二级市场表现好时，一级市场的定价与估值就有上升趋势，但这种上升若不被二级市场买账，就会出现破发，迫使一级市场新股重新定价。”国泰君安南京太平南路营业部高级投资顾问曹剑表示，新股一二级市场的博弈迫使新股定价逐渐趋向合理，在此过程中也产生了“破发潮”与“安全期”交替出现的现象。“新股重新出现破发，表示二级市场已经不太买一级市场的账了，因此打新投资者这个时候一定要注意风险。”

## “两融”标的券扩容首日交易未现异常

从昨日起，上交所与深交所将融资融券标的证券范围从此前的90只扩容至285只。其中，上证所扩展为180只股票与4只ETF，深交所扩展为98只股票与3只ETF。

公开资料显示，此次扩容之后，融资融券标的券行业多出4个，分别为餐饮旅游、电子、纺织服装和农林牧渔，覆盖行业范围更广，在板块轮动时的可操作性更强。

金融服务和房地产类公司依然在新标的券中占主导地位。融资融券扩容后的278只标的股票总市值17.59万亿，占市场总量的64.26%；实现全流通的公司107家，占标的券总数的38%，流通比例为80%以上的公司100家，占标的券总数的36%。

据西南证券测算，278只成分股平均市盈率仅32.88倍，仅9家公司的市盈率高于市场平均水平；平均市净率（最新预测）3.29倍，大幅低于13.26倍的平均水平，仅6家公司市净率高于市场平均水平。

记者了解到，从昨日市场交易情况看，标的池的扩容并未引发两融交易的异常激增，虽然可选品种增加，但由于市场缺乏赚钱效应，投资者心态普遍谨慎。据统计，278只可交易标的股票中，昨收盘报涨的仅37只。在“转融通”推出前，券商仍不能提供278只可供融券交易的证券。

快报记者 钱晓涵

### A股指数5日行情

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2363.11	9805.45	2561.20
最高	2363.13	9807.69	2561.20
最低	2327.61	9572.02	2517.18
收盘	2333.23	9586.08	2521.39
涨幅(%)	-1.16	-2.26	-1.40
成交额	486亿	479亿	327亿

### 股指期货5日行情

合约	IF1112	IF1201	IF1203	IF1206
收盘价	2536	2541.8	2559.4	2575
涨跌(%)	-1.14	-1.16	-1.02	-1.17
结算价	2537.8	2543.8	2558	2577
成交(手)	265673	7157	1227	237
成交额	2028.5亿	54.79亿	9.46亿	1.84亿
持仓(手)	38245	4203	3038	991



### 5日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	635.3	630.2	637.84
港币	81.75	81.09	82.08
欧元	850.54	832.61	857.37
日元	8.1306	7.9592	8.1959
英镑	989.58	968.72	997.53
瑞士法郎	688.27	673.89	694.08
新加坡元	493.51	483.3	497.87
瑞典克朗	94.01	92.07	94.86
加拿大元	622.93	610.04	628.44
澳大利亚元	648.99	634.72	653.94

## 延伸阅读

# 三年过去，“1元股票”重出江湖

京东方A、TCL集团昨双双跌破2元，业内提示慎对低价股

从未间断。

数据显示，截至昨日收盘，沪市共有26只股票在2-3元之间，深市则有8只股票低于3元，创业板及中小板均没有低于3元的股票。值得注意的是，10月24日上证指数触及2307点时并无个股跌破2元。一位私募基金投资总监认为，熊市调整尚未结束，看深成指的走势似乎已开始新一轮跌势，2008年熊市曾有多

只个股跌破2元，这次恐怕也不例外。

2008年8月28日，ST梅雁大盘中跌破2元，最低下跌至1.98元，成为2008年那轮大熊市中出现的首只“1元股”。此后“1元股”迅速扩军，数量一度接近百只。其中\*ST厦华曾跌至1.05元，成为最有可能成“仙”的股票。直到2009年2月，这些股票才重新站在2元之上。

上述私募基金投资总监表示，历史上著名的熊市基本上都会在出现或接近出现“仙股”后结束，如2005年、2008年等，而每一轮牛市的开始通常都会滞后于政策转向。因此，目前还不是抄底的最佳时机，特别是对一些传统行业的“1元股”，由于经济转型期其估值需重新定位，绝对价低并不表示其便宜，投资者要控制“买便宜货”的冲动。 网易



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA  
南京市分行

# 便捷贷

咨询热线: 96086

<b>个人经营性贷款</b> <b>小微企业贷款</b> <b>个人小额贷款</b> <b>个人消费贷款</b>	<b>一次授信 十年有效 最高授信 500万元</b> <b>担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元</b> <b>快速放款 无需抵质押 最高授信 10万元</b> <b>额度充裕 手续简便 最高授信 300万元</b>
---	---

全国客服电话: 95580 WWW.PSBC.COM